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Solo para padres

Maneras en que las familias pueden apoyar la educación de sus hijos

Lean juntos
Los niños que leen en casa con sus familias rinden mejor en la escuela. Muestre a sus hijos lo mucho que valora la lectura manteniendo buenos libros, revistas y periódicos en casa, y que vean que usted lee. Llévelos a la biblioteca y anímelos a obtener tarjetas de biblioteca. Permita que los niños le lean a usted y le comenten sobre los libros. Por ejemplo, pregunte: ¿De qué se trató el libro? ¿Por qué un personaje actuó de esa manera? ¿Qué hará él o ella a continuación? Las familias bilingües también pueden leer a los niños en su lengua materna y hacerles preguntas sobre el libro. 

Busque otras maneras de ayudar a su hijo a convertirse en un lector. Cuente historias a sus hijos acerca de sus familias y su cultura. A donde vaya, señale palabras a los niños. Puede ser en el supermercado, la farmacia, la gasolinera o mientras conduce el automóvil. Anime a sus hijos a que escriban notas a los abuelos y otros familiares.

Conozca los estándares correspondientes al contenido del nivel de grado de su hijo 
Minnesota ha desarrollado unos estándares de contenido de nivel de grado para todos los grados escolares a fin de preparar a los estudiantes para la universidad o para sus carreras profesionales. Por ejemplo, ¿Qué destrezas de lectura y matemáticas se espera de sus hijos cuando cursen el cuarto grado? ¿Durante el octavo? ¿Qué pasa con historia, ciencia, artes, geografía y otras lenguas? Pregunte al maestro cómo están las metas y el rendimiento en los estándares de contenido estatales, y qué puede usted hacer para apoyar el aprendizaje de su hijo en casa. 

Manténgase en comunicación con los maestros de su hijo 
Los padres no pueden permitirse el lujo de esperar a que las escuelas les informen acerca del rendimiento de sus hijos. Las familias que se mantienen informadas sobre el progreso escolar de sus hijos tienen los niños con más alto rendimiento. Manténgase informado teniendo varias conversaciones con los maestros de su hijo sobre su progreso. Los padres pueden visitar la escuela, asistir a conferencias y comunicarse con los maestros mediante correo electrónico, teléfono o en persona. Conozca los nombres de los maestros, directores y consejeros de sus hijos. 

Las familias también pueden trabajar con las escuelas para desarrollar nuevas maneras de participar. Los padres pueden establecer una línea telefónica de ayuda con las tareas; trabajar como voluntarios en los comités de planeamiento de mejoras y toma de decisiones de la escuela; ayudar a crear centros de recursos familiares; servir como mentores e incluso ayudar durante el recreo o en un baile de la escuela. 

Establezca altas expectativas en los niños matriculándolos en cursos de mayor reto
Comunique a sus hijos la importancia de establecer y superar los desafíos en la escuela. Dígales que trabajar duro y superarse es la única manera de poder desarrollar todo su potencial. Desarrolle expectativas y anime a sus hijos a tomar cursos académicos difíciles, tales como geometría, química, informática, un segundo idioma, arte y cursos de colocación avanzada. Anime a sus hijos a hacer lo mejor que puedan. Mantengan expectativas altas. Los estudios han demostrado que los niños lograrán las expectativas de los padres y del maestro de clase.

Utilice los medios de comunicación sabiamente 
Los medios pueden ser muy influyentes en la vida de los niños y en la manera en que tratan a otras personas. Utilice los medios sabiamente para generar discusiones sobre personajes o situaciones que demuestren respeto y apoyen los valores familiares. Las familias pueden limitar la cantidad de tiempo frente a la pantalla y ayudar a que los niños seleccionen programas educativos o actividades físicas adecuadas para su edad. 

Establezca una rutina diaria en familia con tiempo programado para tareas 
Estudios demuestran que los estudiantes exitosos tienen padres que crean y mantienen rutinas familiares. Asegúrese de que su hijo vaya a la escuela todos los días. Establezca un horario regular para las tareas cada tarde o noche. Reserve un lugar tranquilo y bien iluminado, y anime a sus hijos a estudiar. Generalmente, las rutinas incluyen tiempo para realizar tareas del hogar, comer juntos y acostarse a una hora establecida. 

Hable con sus hijos pequeños y adolescentes… y escúchelos también 
Ayudar a su hijo a crecer sano, afectuoso y responsable a cualquier edad puede ser un reto. El Instituto Search tiene una lista de Elementos fundamentales de desarrollo adaptados para grupos de edades específicas en inglés y español que ofrecen maneras prácticas de fomentar y apoyar los éxitos de sus hijos en la escuela y la vida.
Hable de manera directa con sus hijos, especialmente con los adolescentes, sobre los peligros de las drogas y el alcohol, y los valores que desea que tengan. Dé un buen ejemplo y escuche a sus hijos. 

Pregunte a sus hijos todos los días, "¿Cómo te fue hoy en la escuela?". De esta manera le comunicará claramente a sus hijos que su trabajo escolar es importante para usted, y que usted espera que ellos aprendan. 

Utilice los recursos de la comunidad 
Las actividades auspiciadas por organizaciones comunitarias y religiosas ofrecen oportunidades para que los niños y otros miembros de la familia disfruten de positivas experiencias sociales y de aprendizaje. Los recursos comunitarios orientados a las familias pueden incluir servicios de atención médica, ayuda para la vivienda, educación para adultos, alfabetización familiar y orientación laboral. Las familias pueden reforzar el aprendizaje de sus hijos al visitar juntos las bibliotecas, los museos, conciertos gratuitos y ferias culturales. 

Pasos a seguir para mejorar la educación de sus hijos, Asociación de Participación de la Familia en la Educación, Departamento de Educación de EE.UU.
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